

一般编外人员招聘笔试题库

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、根据我国《刑法》，下列说法中正确的是（ ）。

- A. 外国公民甲，在其本国抢劫并杀害了一名中国籍游客，因该行为发生在外国，故不受我国法律约束
- B. 外国公民乙，在中国境内因持有大量大麻被警方抓获，因其本国法律承认持有大麻行为合法，故其行为不受我国法律约束
- C. 我国公民丙，在某外国工作期间杀害两名当地华裔，因该行为发生在外国，故不受我国法律约束
- D. 我国国家工作人员丁，在外派某国工作期间泄露国家秘密，其行为受我国法律约束

【正确答案】

D

【答案解析】

A项，《中华人民共和国刑法》第八条规定，外国人在中华人民共和国领域外对中华人民共和国国家或者公民犯罪，而按本法规定的最低刑为三年以上有期徒刑的，可以适用本法，但是按照犯罪地的法律不受处罚的除外。外国公民甲在其本国抢劫并杀害中国公民，即对我国公民犯罪，根据我国刑法规定最低刑为三年以上有期徒刑，抢劫并杀人按照犯罪地的法律也应受处罚。依据保护管辖原则，因此受我国法律约束。说法错误，排除。B项，《中华人民共和国刑法》第六条第一款规定，凡在中华人民共和国领域内犯罪的，除法律有特别规定的以外，都适用本法。外国公民乙在中国境内因持有大量大麻被警方抓获，依据属地管辖原则，受我国法律约束。说法错误，排除。C项，《中华人民共和国刑法》第七条第一款规定，中华人民共和国公民在中华人民共和国领域外犯本法规定之罪的，适用本法，但是按本法规定的最高刑为三年以下有期徒刑的，可以不予追究。我国公民丙在外国杀害两名当地华裔，犯有故意杀人罪，法定最低刑为三年以上有期徒刑，依据属人管辖原则，受我国法律约束。说法错误，排除。D项，《中华人民共和国刑法》第七条第二款规定，中华人民共和国国家工作人员和军人在中华人民共和国领域外犯本法规定之罪的，适用本法。国家工作人员丁，在外派某国工作期间泄露国家秘密，构成犯罪，依据属人管辖原则，应受我国法律约束。表述正确，当选。

2、用于在一定范围内公布应当遵守或周知的事项的公文是（ ）。

- A. 通知
- B. 通告
- C. 公告
- D. 通报

【正确答案】

B

【答案解析】

B项正确，《党政机关公文处理工作条例》第八条规定，通知适用于发布、传达要求下级机关执行和有关单位周知或者执行的事项，批转、转发公文；通告面向公众，适用于在一定范围内公布应当遵守或者周知的事项，没有特定的主送单位；公告用于宣传重大事件；通报适用于表彰先进、批评错误、传达重要精神和告知重要情况。

3、××县公安局拟发文严禁赌博活动，应选（ ）行文。

- A. 命令
- B. 公告
- C. 通知
- D. 通告

【正确答案】

D

【答案解析】

《党政机关公文处理工作条例》第八条规定，行政机关的公文种类主要有：①命令（令）适用于依照有关法律公布行政法规和规章、宣布施行重大强制性行政措施和嘉奖有关单位及人员。②公告适用于向国内外宣布重要事项或者法定事项。③通告适用于公布社会各有关方面应当遵守或者周知的事项。④通知适用于发布、传达要求下级机关执行和有关单位周知或者执行的事项，批转、转发公文。县公安局发文严禁赌博活动应用通告告知社会各有关方面遵守或周知。因此D项正确。

4、晚于欧洲文艺复兴运动（14至15世纪）的历史大事是（ ）。

- A. 成吉思汗统一蒙古
- B. 哥白尼提出“日心说”

- C. 英国的工业革命
- D. 毕昇发明活字印刷术

【正确答案】

C

【答案解析】

AD两项错误, 14至15世纪我国正处于明朝, 成吉思汗统一蒙古为宋末、毕昇发明活字印刷术为北宋; B项错误, 哥白尼的“日心说”直到1543年(16世纪)才得以出版; C项正确, 英国工业革命发生在18世纪。

5、下列与物理学相关的说法正确的是:

- A. 高山上压强小, 煮水易沸腾
- B. 声波是以磁场的形式传播的
- C. 红外线的穿透性可用于灭菌
- D. 太阳的亮度与观察方向有关

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查科技常识。

A项正确, 水的沸点与气压有关, 气压增大, 沸点升高; 气压减小, 沸点降低。高山上的空气稀薄, 大气压强有所降低, 水的沸点会低于平原地区, 所以水一般不到100摄氏度就会沸腾了。

B项错误, 声音是以声波的形式传播的, 发声体产生的振动在空气或其他物质中的传播叫做声波, 声波借助各种介质向四面八方传播。磁场是指传递实物间磁力作用的场, 磁体间的相互作用以磁场作为媒介, 声波与磁场无关。

C项错误, 红外线是频率介于微波与可见光之间的电磁波, 一般利用红外线的穿透性制成医用红外线仪, 其作用于治疗部位, 直接使肌肉和皮下组织产生热效应, 从而加速血液循环、增加新陈代谢、缓解疼痛, 而不是用于灭菌。紫外线具有杀菌作用, 医院里的病房会利用紫外线消毒灭菌。

D项错误, 恒星的亮度由其温度和表面积决定, 温度愈高光度愈大, 表面积愈大光度也愈大, 太阳是位于太阳系中心的恒星, 其采用核聚变的方式不断向太空各方向释放光和热, 太阳亮度与观察方向无关。

故正确答案为A。

6、李某因诈骗罪被判处有期徒刑2年, 缓刑3年。缓刑考验期满后, 司法机关查获李某在缓刑考验期内, 曾经伙同他人盗窃财物价值达3万元, 对李某应当如何处理? ()

- A. 不撤销缓刑, 以累犯从重处罚
- B. 撤销缓刑, 以惯犯从重处罚
- C. 不撤销缓刑, 以盗窃罪从重处罚
- D. 撤销缓刑, 前后罪数罪并罚

【正确答案】

D

【答案解析】

《刑法》第七十七条第一款规定, 被宣告缓刑的犯罪分子, 在缓刑考验期限内犯新罪或者发现判决宣告以前还有其他罪没有判决的, 应当撤销缓刑, 对新犯的罪或者新发现的罪作出判决, 把前罪和后罪所判处的刑罚, 依照本法第六十九条的规定, 决定执行的刑罚。李某属于在缓刑考验期内又犯新罪, 应撤销缓刑, 前罪和后罪并罚。因此D项正确。

7、中华民族传统体育是中国体育事业的重要组成部分。下列关于传统体育项目的说法, 不正确的是()。

- A. 我国古代琴、棋、书、画中的棋指的是围棋
- B. “四两拨千斤”这一俗语最初源于太极拳理论
- C. 调心、调息、调身简称“三调”, 是气功锻炼的基本方法
- D. 2010年, “赛龙舟”入选世界非物质文化遗产名录

【正确答案】

D

【答案解析】

D项, 2010年5月18日, 中国文化部公布了第三批国家级非物质文化遗产名录推荐项目名单(新入选项目)。湖南省沅陵县, 广东省东莞市万江区, 贵州省铜仁市、镇远县联合申报的“赛龙舟”入选, 列入传统体育、游艺与杂技项目类别的非物质文化遗产。目前, “赛龙舟”还不是世界非物质文化遗产。

8、关于我国古代与饮食有关的文化知识, 下列说法错误的是:

- A. 古人将“束脩”作为学费, 其中的“脩”指的是干肉
- B. “五谷”是古人粮食的主要构成, 一般指的是稻、黍、稷、麦、菽
- C. 孔子提出了多个“不食”, 其中, “失饪不食”指不吃不当季的食品
- D. 《礼记·曲礼》中要求“毋啜食”, 指的是咀嚼时不要作出响声

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查人文常识。

A项正确, 在古代, 学生拜师学艺有一套严格的礼仪规范。学生入学时, 要行拜师礼。据《礼记·少仪》记载: “其以乘壶酒、束脩、一犬赐人。”郑玄注: “束脩, 十脔脯也。”束脩就是十条干肉。

B项正确, “五谷”一词, 一般认为最早见于《论语·微子》中的“四体不勤, 五谷不分”。我们现在能够看到的最早的“五谷”的解释, 源于《汉书·食货志》, 指出“五种”(即五谷)为稻、黍、稷、麦、菽。

C项错误, 孔子提出的食品安全“五不食”原则是: “食饕而餲, 鱼馁而肉败, 不食。色恶, 不食。臭恶, 不食。失饪, 不食。不时, 不食。”其中“食饕而餲, 鱼馁而肉败, 不食”指陈旧霉烂的粮食、腐败变质的鱼和肉类不能吃; “色恶, 不食”指有悖于正常颜色的食物不能吃; “臭恶, 不食”指有悖于正常气味的食物不能吃; “失饪, 不食”指烹调失当的食物不能吃; “不时, 不食”指不按节气上市、不按时机收获、不时新的食物不能吃。

D项正确, “毋啜食”是古代食礼之一, 指咀嚼时不要让舌头在口中作出响声, 主人会觉得你是对他的饭食表现不满意。

本题为选非题, 故正确答案为C。

9、宗教对文学艺术的创作影响深远, 下列未受宗教影响的作品是:

- A. 米开朗基罗的《大卫》
- B. 柴可夫斯基的《天鹅湖》
- C. 大仲马的《基督山伯爵》
- D. 达·芬奇的《最后的晚餐》

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查人文常识。

A项正确, 《大卫》, 是文艺复兴雕塑巨匠米开朗基罗的代表作。关于大卫的记载大部分出自犹太教的宗教经典《塔纳赫》, 说明作品受犹太教的影响。

B项错误, 《天鹅湖》, 是俄国作曲家柴可夫斯基的作品, 是古典芭蕾舞剧的典范。其内容取材于民间传说, 并未体现宗教内容或受到宗教影响。

C项正确, 法国作家大仲马的《基督山伯爵》从表面上来看似乎仅仅是一部讲述报恩复仇的故事, 但在其背后, 也隐含有浓郁的宗教情结, 特别是在表面的复仇故事下表达了基督教的爱, 从主人公复仇时行为思想的变化, 体现出了其爱的精神从旧约精神到新约精神的转变。整个《基督山伯爵》呈现出的“蒙难——神恩——拯救——永生”结构采用的正是与耶稣受难的故事相似的结构模式。

D项正确, 《最后的晚餐》, 是意大利艺术家列奥纳多·达·芬奇所创作, 以《圣经》中耶稣跟12个门徒共进最后一次晚餐为题材。说明作品深受基督教影响。

本题为选非题, 故正确答案为B。

10、近几年来, 在各种因素的共同作用下, 人民币对美元的汇率一升再升。2012年9月3日, 银行间外汇市场人民币汇率中间价为1美元对人民币6.3415元, 较上一个交易日的6.3449, 升值34个基点。

下列对人民币升值的利弊, 认识错误的一项是()。

- A. 受人民币升值影响, 我国经济增速将会放缓

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/51711126025006063>